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รำยงำนผู้ป่วยนอกตำมกลุ่มสำเหตุ (21 กลุ่มโรค)
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แบบส ำรวจควำมคิดเห็นของชุมชน

เอกสำรแนบ11



การส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคดิเหน็ของประชาชน ที่มีต่อเหมืองแร ่
โครงการเหมืองแร่หินอุตสาหกรรมชนดิหินปูน เพื่ออุตสาหกรรมก่อสร้าง ประทานบตัรที่ 21111/16222 

ของนายณรงค์ จ าปาศักดิ ์

การส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคิดเห็นของประชาชนต่อการท าเหมืองของโครงการเหมืองแร่หิน
อุตสาหกรรมชนิดหินปูน เพื่ออุตสาหกรรมก่อสร้าง ประทานบัตรท่ี 21111/16222 ของนายณรงค์ จ าปาศักด์ิ บริเวณ
โดยรอบพื้นท่ีโครงการ จ านวน 6 หมู่บ้าน โดยคิดเป็นร้อยละ 30 ของจ านวนหลังคาเรือนในแต่ละหมู่บ้าน รายละเอียด
แสดงดังตารางที่ 1  

ตารางที่ 1 จ านวนการส ารวจสภาพเศรษฐกจิ-สังคม และความคิดเห็นของประชาชน 
ประชาชนที่ท าการส ารวจ 

อ าเภอ ต าบล หมู่บ้าน 
จ านวนแบบสอบถาม 

(ชุด) 

ปากท่อ 

ห้วยไผ่ 
บ้านเขาถ้ ากุญชร 128 
บ้านหนองหลวง 40 

อ่างหิน บ้านห้วยน้อย 89 

ดอนแร่ 
บ้านดอนกอก 44 
บ้านหนองสระ 55 

ทุ่งหลวง บ้านหนองข่อย 133 
รวม 489 

ที่มา : 1) ระบบสถิติทางการทะเบียน (www.stat.bora.dopa.go.th), 2563 

เครื่องมือท่ีใช้ในการส ารวจ คือ แบบสอบถาม ซึ่งมีลักษณะค าถามท้ั งรูปแบบปิดและค าถามเปิดประเด็น
ประกอบด้วย ประเด็นการสัมภาษณ์ท่ีส าคัญ คือ 

- ข้อมูลท่ัวไปของผู้ให้สัมภาษณ ์
- ข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 
- ข้อมูลความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 
- ข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน 
- ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
การสัมภาษณ์เป็นแบบบังเอิญพบ (Accidental Sampling) ครอบคลุมพื้นท่ี 6 หมู่บ้าน โดยท าการส ารวจท้ังสิ้น 

489 ตัวอย่าง แสดงรายช่ือหมู่บ้านและจ านวนแบบสอบถามท่ีจัดท าดังตารางที่ 1 โดยใช้วิธีการสัมภาษณ์ประกอบกับแบบ
ส ารวจความคิดเห็นของหัวหน้าครัวเรือนหรือตัวแทนครัวเรือนท่ีอยู่โดยรอบโครงการฯ ซึ่งการคัดเลือกตัวอย่างประชากร 
ใช้หลักการสุ่มตัวอย่างวิธี Simple Random Sampling 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตัวอย่างแบบส ารวจความคิดเห็น 
 
 
 



 

 

 

 
 

บริษัท ไมน์ เอ็นจิเนียร่ิง คอนซัลแตนท์ จ ำกัด 

แบบส ำรวจควำมคิดเห็นของชุมชนท่ีมีต่อกำรท ำเหมืองแร่ 
 

โครงกำรเหมืองแร่หินอุตสำหกรรมชนิดหินปูน เพื่ออุตสำหกรรมก่อสร้ำง 
ประทำนบัตรที่ 21111/16222 

ของ นำยณรงค์ จ ำปำศักด์ิ 

 

หมู่บ้ำน....................................................................................................................................หมูท่ี่............................................................................ 

ต ำบล................................................................................อ ำเภอ.............................................................จังหวัด........................................................ 

1. สภำพท่ัวไปทำงสังคม-เศรษฐกิจ 

1.1 เพศ  ชำย                     หญิง 
1.2 อำยุ  น้อยกว่ำ 20 ปี 21-30 ป ี  31-40 ป ี  41-50 ป ี  51-60 ป ี     มำกกว่ำ 60 ปี
1.3 กำรศึกษำ ไม่ได้เรียนหนังสือ ประถมศึกษำ มัธยมศึกษำ อำชีวศึกษำ  ปริญญำตรีขึ้นไป 
 

2. อนำมัยครอบครวั 
2.1 ในรอบปีทีผ่่ำนมำท่ำน/สมำชิกในครอบครัวมใีครเจ็บป่วยหรือไม่  ไม่มี  ม ี
2.2 ถ้ำมี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด  ระบบทำงเดินหำยใจ  ระบบทำงเดินอำหำร  ระบบกล้ำมเน้ือ 
 โรคผิวหนังและภูมิแพ้ต่ำงๆ โรคเก่ียวกับ หู/ตำ/ฟัน  อ่ืนๆ........................................... 
2.3 วิธีกำรรักษำที่บ่อยที่สุดเมื่อเกิดกำรเจ็บป่วย ปล่อยให้หำยเอง ซื้อยำกินเอง ไปสถำนีอนำมัย 
 ไปคลินิก/โรงพยำบำลเอกชน ไปโรงพยำบำลของรัฐ 
2.4 แหล่งน้ ำด่ืมในครัวเรือน น้ ำฝน  น้ ำบำดำล  น้ ำประปำ   

ซื้อน้ ำบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ ำ  อ่ืนๆ.................................................. 
2.5 ปัญหำเก่ียวกับน้ ำด่ืมในครัวเรือน ไม่มี   น้ ำไม่เพียงพอ 

น้ ำเค็ม   น้ ำขุ่น  
น้ ำมีสี/กลิ่น   อ่ืนๆ............................................... 

2.6 แหล่งน้ ำใช้ในครัวเรือน น้ ำฝน    น้ ำบำดำล   
น้ ำในแม่น้ ำ/ล ำคลอง   ซื้อน้ ำบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ ำ 

   น้ ำประปำ    อ่ืนๆ............................................. 
2.7 ปัญหำเก่ียวกับน้ ำใชใ้นครัวเรือน ไม่มี  น้ ำไม่เพียงพอ 
    น้ ำเค็ม  น้ ำขุ่น  

น้ ำมีสี/กลิ่น  อ่ืนๆ.................................................. 
 

3. ควำมคิดเห็นท่ีมีต่อกำรด ำเนินกิจกำรของโครงกำร 
3.1 ท่ำนทรำบเก่ียวกับกำรท ำเหมืองแร่ของโครงกำรหรือไม่ ทรำบ  ไม่ทรำบ 
3.2 ท่ำนคิดว่ำกำรท ำเหมืองแร่ใกล้บ้ำนมีผลดีอย่ำงไร 
 เศรษฐกิจดีขึ้น  สร้ำงงำนให้กับประชำชนในท้องถิ่น ระบบสำธำรณูปโภคและอุปโภคดีขึ้น 
 ไม่แสดงควำมคิดเห็น  อ่ืนๆ................................ 
3.3 ท่ำนคิดว่ำกำรท ำเหมืองแร่ใกล้บ้ำนมีผลเสียอย่ำงไร  
 ฝุ่นละออง  เสียงดังรบกวน แรงสั่นสะเทือน กำรอพยพย้ำยถิ่น กำรจำจรติดขัด 
 อ่ืนๆ.................................. 
4. ผลกระทบด้ำนสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน 
4.1 ปัจจุบันทำ่นได้รับผลกระทบหรือไม่ มี  ไม่มี 
4.2 ปัจจุบันทำ่นได้รับผลกระทบในเร่ืองใดบ้ำง 
 
 



 

 

ผลกระทบด้ำน 
แหล่งก ำเนิด 

กำรจรำจร กิจกรรมของเหมือง กิจกรรมของชุมชน 
น้อย ปำนกลำง มำก น้อย ปำนกลำง มำก น้อย ปำนกลำง มำก 

ฝุ่นละออง          
เสียงดัง          
แรงสั่นสะเทือน          
อ่ืนๆ.................          

 
4.3 ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ต่อกำรท ำเหมืองแร่  เห็นด้วย  ไม่เห็นด้วย 
4.4 ข้อเสนอแนะหรือข้อคิดเห็น 
............................................................................................................................. ...........................................................................................................
..................................................................................................................................................... ...................................................................................
............................................................................................................................................................................. ...........................................................
..................................................................................................................................................................................................... ...................................
................................................................................................ ............................................................................................................................. ........... 
 
   

 



จากการประมวลผล และวิเคราะห์ผลจากแบบสอบถามโดยใช้การวิเคราะห์ทางสถิติด้วยโปรแกรมสถิติ และน ามาวิเคราะห์ด้วยสถิติเชิงพรรณนา แสดงค วามถ่ีโดยใช้ค่าร้อยละ 
สามารถสรุปผลการส ารวจความคิดเห็น รายละเอียดดังตารางที่ 2 

 
 

ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 

 รายละเอียด 
พื้นที่ศึกษา 

บ้านดอนกอก บ้านหนองสระ บ้านหนองข่อย บ้านเขาถ้ ากุญชร บ้านหนองหลวง บ้านห้วยน้อย 
N=44 ร้อยละ N=55 ร้อยละ N=133 ร้อยละ N=128 ร้อยละ N=40 ร้อยละ N=89 ร้อยละ 

1. สภาพท่ัวไปทางสังคม-เศรษฐกิจ             
1.1 เพศ             

- ชาย 19 43.18 21 38.18 68 51.13 98 76.56 17 42.50 47 52.81 
- หญิง 25 56.82 34 61.82 65 48.87 30 23.44 23 57.50 42 47.19 

1.2 อายุ             
- น้อยกว่า 20 ปี 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 0.78 0 0.00 0 0.00 
- 21-30 ป ี 8 18.18 5 9.09 30 22.56 22 17.19 2 5.00 13 14.61 
- 31-40 ป ี 14 31.82 10 18.18 49 36.84 25 19.53 9 22.50 16 17.98 
- 41-50 ป ี 4 9.09 14 25.45 15 11.28 30 23.44 9 22.50 28 31.46 
- 51-60 ป ี 2 4.55 10 18.18 15 11.28 22 17.19 9 22.50 12 13.48 
- มากกว่า 60 ป ี 16 36.36 16 29.09 24 18.05 28 21.88 11 27.50 20 22.47 

1.3 การศึกษา             
- ไม่ได้เรียนหนังสือ 17 38.64 7 12.73 28 21.05 36 28.13 7 17.50 26 29.21 
- ประถมศึกษา 5 11.36 22 40.00 39 29.32 25 19.53 18 45.00 32 35.96 
- มัธยมศึกษา 20 45.45 16 29.09 25 18.80 30 23.44 11 27.50 23 25.84 
- อาชีวศึกษา 2 4.55 5 9.09 31 23.31 23 17.97 3 7.50 5 5.62 
- ปริญญาตรีขึ้นไป 0 0.00 5 9.09 10 7.52 14 10.94 1 2.50 3 3.37 

2. อนามัยครอบครวั             
2.1 ในรอบปีทีผ่่านมาท่าน/สมาชิกในครอบครัวมใีครเจ็บป่วย
หรือไม่ 

            

- ไม่มี 37 84.09 49 89.09 129 96.99 127 99.22 39 97.50 82 92.13 
- ม ี 7 15.91 6 10.91 4 3.01 1 0.78 1 2.50 7 7.87 

 
 
 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน (ต่อ) 

 รายละเอียด 
พื้นที่ศึกษา 

บ้านดอนกอก บ้านหนองสระ บ้านหนองข่อย บ้านเขาถ้ ากุญชร บ้านหนองหลวง บ้านห้วยน้อย 

N=44 ร้อยละ N=55 ร้อยละ N=133 ร้อยละ N=128 ร้อยละ N=40 ร้อยละ N=89 ร้อยละ 
2.2 ถ้ามี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด             

- ระบบทางเดินหายใจ 3 42.86 3 50.00 4 100.00 1 100.00 0 0.00 3 42.86 
- ระบบทางเดินอาหาร 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- ระบบกล้ามเน้ือ 2 28.57 1 16.67 0 0.00 0 0.00 1 100.00 2 28.57 
- โรคผิวหนังและภูมแพ้ต่างๆ 1 14.29 2 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 28.57 
- โรคเก่ียวกับหู/ตา/ฟัน 1 14.29 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

2.3 วิธีการรักษาที่บ่อยที่สุดเมื่อเกิดการเจ็บป่วย             
- ปล่อยให้หายเอง 4 9.09 5 9.09 15 11.28 10 7.81 1 2.50 9 10.11 
- ซื้อยากิน 5 11.36 11 20.00 15 11.28 16 12.50 11 27.50 16 17.98 
- ไปสถานีอนามัย 9 20.45 13 23.64 45 33.83 52 40.63 16 40.00 15 16.85 
- ไปคลินิก/โรงพยาบาลเอกชน 13 29.55 10 18.18 25 18.80 19 14.84 1 2.50 14 15.73 
- ไปโรงพยาบาลของรัฐ 13 29.55 16 29.09 33 24.81 31 24.22 11 27.50 35 39.33 

2.4 แหล่งน้ าด่ืมในครัวเรือน             
- น้ าฝน 0 0.00 8 14.55 0 0.00 6 4.69 10 25.00 17 19.10 
- น้ าบาดาล 8 18.18 6 10.91 22 16.54 9 7.03 3 7.50 11 12.36 
- น้ าประปา 3 6.82 12 21.82 26 19.55 2 1.56 9 22.50 14 15.73 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 33 75.00 29 52.73 85 63.91 111 86.72 18 45.00 47 52.81 

2.5 ปัญหาเก่ียวกับน้ าด่ืมในครัวเรือน             
- ไม่มี 43 97.73 53 96.36 126 94.74 124 96.88 38 95.00 85 95.51 
- น้ าไม่เพียงพอ 0 0.00 2 3.64 2 1.50 3 2.34 2 5.00 3 3.37 
- น้ าเค็ม 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ าขุ่น 0 0.00 0 0.00 1 0.75 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ ามีสี/กลิ่น 1 2.27 0 0.00 4 3.01 1 0.78 0 0.00 1 1.12 

 
 
 
 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน (ต่อ) 

 รายละเอียด 
พื้นที่ศึกษา 

บ้านดอนกอก บ้านหนองสระ บ้านหนองข่อย บ้านเขาถ้ ากุญชร บ้านหนองหลวง บ้านห้วยน้อย 

N=44 ร้อยละ N=55 ร้อยละ N=133 ร้อยละ N=128 ร้อยละ N=40 ร้อยละ N=89 ร้อยละ 
2.6 แหล่งน้ าใช้ในครัวเรือน             

- น้ าฝน 3 6.82 12 21.82 40 30.08 17 13.28 15 37.50 42 47.19 
- น้ าบาดาล 20 45.45 16 29.09 33 24.81 58 45.31 20 50.00 42 47.19 
- น้ าประปา 1 2.27 7 12.73 24 18.05 5 3.91 2 5.00 1 1.12 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 19 43.18 18 32.73 29 21.80 46 35.94 3 7.50 3 3.37 
- น้ าในแม่น้ า/ล าคลอง 1 2.27 2 3.64 7 5.26 2 1.56 0 0.00 1 1.12 

2.7 ปัญหาเก่ียวกับน้ าใชใ้นครัวเรือน             
- ไม่มี 38 86.36 52 94.55 94 70.68 120 93.75 38 95.00 80 89.89 
- น้ าไม่เพียงพอ 2 4.55 1 1.82 16 12.03 4 3.13 2 5.00 7 7.87 
- น้ าเค็ม 0 0.00 1 1.82 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
- น้ าขุ่น 2 4.55 1 1.82 10 7.52 3 2.34 0 0.00 2 2.25 
- น้ ามีสี/กลิ่น 2 4.55 0 0.00 13 9.77 1 0.78 0 0.00 0 0.00 

3. ความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจการของโครงการ             
3.1 ท่านทราบเก่ียวกับการท าเหมืองแร่ของโครงการหรือไม่             

- ทราบ 44 100.00 54 98.18 130 97.74 126 98.44 40 100.00 89 100.00 
- ไม่ทราบ 0 0.00 1 1.82 3 2.26 2 1.56 0 0.00 0 0.00 

3.2 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลดีอย่างไร             
- เศรษฐกิจดีขึ้น 11 25.00 5 9.09 24 18.05 14 10.94 6 15.00 18 20.22 
- สร้างงานให้กบัประชาชนในท้องถิ่น 16 36.36 36 65.45 58 43.61 94 73.44 27 67.50 55 61.80 
- ระบบสาธารณูปโภคในท้องถิ่นดีขึ้น 12 27.27 11 20.00 37 27.82 14 10.94 3 7.50 10 11.24 
- ไม่แสดงความคิดเห็น 5 11.36 3 5.45 14 10.53 6 4.69 4 10.00 6 6.74 
- อ่ืนๆ............................ 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

3.3 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลเสียอย่างไร             
- ฝุ่นละออง 24 54.55 24 43.64 32 24.06 47 36.72 25 62.50 43 48.31 
- เสียงดังรบกวน 10 22.73 11 20.00 35 26.32 41 32.03 10 25.00 28 31.46 
- แรงสั่นสะเทือน 3 6.82 3 5.45 31 23.31 11 8.59 1 2.50 9 10.11 
- การอพยพย้ายถิ่นฐาน 2 4.55 9 16.36 11 8.27 13 10.16 1 2.50 5 5.62 
- การจราจรติดขัด 5 11.36 8 14.55 13 9.77 16 12.50 3 7.50 4 4.49 
- อ่ืนๆ.......................... 0 0.00 0 0.00 11 8.27 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน (ต่อ) 

 รายละเอียด 
พื้นที่ศึกษา 

บ้านดอนกอก บ้านหนองสระ บ้านหนองข่อย บ้านเขาถ้ ากุญชร บ้านหนองหลวง บ้านห้วยน้อย 

N=44 ร้อยละ N=55 ร้อยละ N=133 ร้อยละ N=128 ร้อยละ N=40 ร้อยละ N=89 ร้อยละ 
4. ผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน             
4.1 ปัจจุบันทา่นได้รับผลกระทบหรือไม่ 0 0.00 25 45.45 65 48.87 28 21.88 28 70.00 13 14.61 

- ไม่มี 44 100.00 30 54.55 68 51.13 100 78.13 12 30.00 76 85.39 
- ม ี             

4.2 ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบในเร่ืองใดบ้าง             
1) ฝุ่นละออง             
สาเหตุ             
การจราจร 24 54.55 24 80.00 52 76.47 75 75.00 7 58.33 41 53.95 
กิจกรรมของเหมือง 12 27.27 6 20.00 13 19.12 19 19.00 4 33.33 23 30.26 
กิจกรรมของชุมชน 8 18.18 0 0.00 3 4.41 6 6.00 1 8.33 12 15.79 
ระดับผลกระทบ             
มาก 0 0.00 1 3.33 8 11.76 9 9.00 1 8.33 14 18.42 
ปานกลาง 40 90.91 6 20.00 21 30.88 36 36.00 3 25.00 25 32.89 
น้อย 4 9.09 23 76.67 39 57.35 55 55.00 8 66.67 37 48.68 
2) เสียงดังรบกวน             
สาเหตุ             
การจราจร 27 61.36 14 46.67 50 73.53 57 57.00 8 66.67 48 63.16 
กิจกรรมของเหมือง 16 36.36 10 33.33 16 23.53 31 31.00 3 25.00 22 28.95 
กิจกรรมของชุมชน 1 2.27 6 20.00 2 2.94 12 12.00 1 8.33 6 7.89 
ระดับผลกระทบ             
มาก 3 6.82 0 0.00 6 8.82 8 8.00 1 8.33 8 10.53 
ปานกลาง 13 29.55 13 43.33 15 22.06 21 21.00 4 33.33 25 32.89 
น้อย 28 63.64 17 56.67 47 69.12 71 71.00 7 58.33 43 56.58 
3) แรงสั่นสะเทือน             
สาเหตุ             
การจราจร 19 43.18 12 40.00 25 36.76 39 39.00 8 66.67 32 42.11 
กิจกรรมของเหมือง 25 56.82 17 56.67 42 61.76 51 51.00 4 33.33 36 47.37 
กิจกรรมของชุมชน 0 0.00 1 3.33 1 1.47 10 10.00 0 0.00 8 10.53 

 
 



ตารางที่ 2 ผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน (ต่อ) 

 รายละเอียด 
พื้นที่ศึกษา 

บ้านดอนกอก บ้านหนองสระ บ้านหนองข่อย บ้านเขาถ้ ากุญชร บ้านหนองหลวง บ้านห้วยน้อย 

N=44 ร้อยละ N=55 ร้อยละ N=133 ร้อยละ N=128 ร้อยละ N=40 ร้อยละ N=89 ร้อยละ 
ระดับผลกระทบ             
มาก 6 13.64 3 10.00 2 2.94 10 10.00 1 8.33 9 11.84 
ปานกลาง 18 40.91 10 33.33 17 25.00 33 33.00 6 50.00 25 32.89 
น้อย 20 45.45 17 56.67 49 72.06 57 57.00 5 41.67 42 55.26 
4.3 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ต่อการท าเหมือง             
เห็นด้วย 40 90.91 55 100.00 129 96.99 100 78.13 36 90.00 69 77.53 
ไม่เห็นด้วย 4 9.09 0 0.00 4 3.01 28 21.88 4 10.00 20 22.47 

 
 



สรุปผลการส ารวจความคิดเห็นของชุมชน 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 

จากการสัมภาษณ์ พบว่า ผู้ให้สัมภาษณ์ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ร้อยละ 55.21 และเป็นเพศหญิง ร้อยละ 
44.79 และส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 31-40 ปี ร้อยละ 25.15 รองลงมามีอายุมากกว่า 60 ปี ร้อยละ 23.52 มีอายุระหว่าง 
41-50 ปี ร้อยละ 20.45 ส าหรับระดับการศึกษาส่วนใหญ่ได้รับการศึกษา โดยได้รับการศึกษาระดับประถมศึกษา ร้อยละ 
28.83 รองลงมา คือ ระดับมัธยมศึกษา ร้อยละ 25.56 และไม่ได้รับการศึกษา ร้อยละ 24.74 สรุปได้ดังตารางที่ 3 

ตารางที่ 3 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 

รายละเอียด 
ผลการส ารวจ 

N=438 ร้อยละ 
1. สภาพทัว่ไปทางสังคม-เศรษฐกิจ   
1.1 เพศ   

- ชาย 270 55.21 
- หญิง 219 44.79 

1.2 อายุ   
- น้อยกว่า 20 ปี 1 0.20 
- 21-30 ปี 80 16.36 
- 31-40 ปี 123 25.15 
- 41-50 ปี 100 20.45 
- 51-60 ปี 70 14.31 
- มากกว่า 60 ปี 115 23.52 

1.3 การศึกษา   
- ไม่ได้เรียนหนังสือ 121 24.74 
- ประถมศึกษา 141 28.83 
- มัธยมศึกษา 125 25.56 
- อาชีวศึกษา 69 14.11 
- ปริญญาตรีข้ึนไป 33 6.75 

 
 

2. ข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 
จากการสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ พบว่า ในรอบปีท่ีผ่านมาสมาชิกในครอบครัวมีการเจ็บป่วย ร้อยละ 5.31 และ

สมาชิกในครอบครัวไม่มีการเจ็บป่วย ร้อยละ 94.68 ส าหรับผู้ท่ีเจ็บป่วย พบว่า ส่วนใหญ่เจ็บป่วยด้วยโรคระบบทางเดิน
หายใจ ร้อยละ 53.85 รองลงมาคือ ระบบกล้ามเน้ือ ร้อยละ 23.08 โดยเมื่อมีอาการเจ็บป่วยส่วนใหญ่จะไปรักษาตัวท่ี
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบล ร้อยละ 30.67 รองลงมาคือ โรงพยาบาลของรัฐ ร้อยละ 28.43 จากการสัมภาษณ์
เกี่ยวกับแหล่งน้ าด่ืมในครัวเรือน พบว่า ส่วนใหญ่มีการซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ าในการบริโภค คิดเป็นร้อยละ 66.05
รองลงมาคือ คือ ใช้น้ าประปาในการบริโภค ร้อยละ 13.50 และน้ าบาดาล ร้อยละ 12.07 ซึ่งส่วนใหญ่ไม่พบปัญหา
เกี่ยวกับน้ าด่ืมในครัวเรือน คิดเป็นร้อยละ 95.91 พบปัญหาปัญหาน้ าไม่เพียงพอ ร้อยละ 2.45ส าหรับน้ าใช้ในครัวเรือน 
พบว่า ส่วนใหญ่ใช้น้ าบาดาลในการอุปโภค คิดเป็นร้อยละ 38.65 โดยส่วนใหญ่ไม่พบปัญหาเกี่ยวกับน้ าใช้ในครัวเรือน  
คิดเป็นร้อยละ 86.30 ส่วนปัญหาท่ีพบ คือ น้ าใช้ไม่เพียงพอ ร้อยละ 6.54 สรุปได้ดังตารางที่ 4 

 
 



ตารางที่ 4 ข้อมูลด้านอนามัยครอบครัว 

รายละเอียด 
ผลการส ารวจ 

N=438 ร้อยละ 
2. อนามัยครอบครัว   
2.1 ในรอบปีที่ผ่านมาท่าน/สมาชิกในครอบครัวมีใครเจ็บป่วย
หรือไม ่

  

- ไม่ม ี 463 94.68 
- มี 26 5.32 

2.2 ถ้ามี เป็นโรคอะไรบ่อยที่สุด   
- ระบบทางเดินหายใจ 14 53.85 
- ระบบทางเดินอาหาร 0 0.00 
- ระบบกล้ามเน้ือ 6 23.08 
- โรคผิวหนังและภูมแพ้ต่างๆ 5 19.23 
- โรคเก่ียวกับหู/ตา/ฟัน 1 3.85 
- อื่นๆ.......................... 0 0.00 

2.3 วิธีการรักษาท่ีบ่อยที่สุดเมื่อเกิดการเจ็บป่วย   
- ปล่อยให้หายเอง 44 9.00 
- ซื้อยากิน 74 15.13 
- ไปสถานีอนามัย 150 30.67 
- ไปคลินิก/โรงพยาบาลเอกชน 82 16.77 
- ไปโรงพยาบาลของรัฐ 139 28.43 

2.4 แหล่งน้ าด่ืมในครัวเรือน   
- น้ าฝน 41 8.38 
- น้ าบาดาล 59 12.07 
- น้ าประปา 66 13.50 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 323 66.05 

2.5 ปัญหาเก่ียวกับน้ าด่ืมในครัวเรือน   
- ไม่ม ี 469 95.91 
- น้ าไม่เพียงพอ 12 2.45 
- น้ าเค็ม 0 0.00 
- น้ าขุ่น 1 0.20 
- น้ ามีสี/กลิ่น 7 1.43 

2.6 แหล่งน้ าใช้ในครัวเรือน   
- น้ าฝน 129 26.38 
- น้ าบาดาล 189 38.65 
- น้ าประปา 40 8.18 
- ซื้อน้ าบรรจุขวด/รถบรรทุกน้ า 118 24.13 
- น้ าในแม่น้ า/ล าคลอง 13 2.66 

2.7 ปัญหาเก่ียวกับน้ าใช้ในครัวเรือน   
- ไม่ม ี 422 86.30 
- น้ าไม่เพียงพอ 32 6.54 
- น้ าเค็ม 1 0.20 
- น้ าขุ่น 18 3.68 
- น้ ามีสี/กลิ่น 16 3.27 

 



3. ข้อมูลความคิดเห็นที่มีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 
จากการสัมภาษณ์พบว่าประชาชนส่วนใหญ่รับทราบเกี่ยวกับการท าเหมืองแร่ของบริษัท ร้อยละ 98.77 

 โดยคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลดี คือ สร้างงานให้กับประชาชนในท้องถ่ิน ร้อยละ 58.49 รองลงมาคือ ระบบ
สาธารณูปโภคในท้องถ่ินดีข้ึน ร้อยละ 17.79 เศรษฐกิจดีข้ึน ร้อยละ 15.59 และไม่แสดงความคิดเห็น ร้อยละ 7.77  
ส่วนด้านผลกระทบจากการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านคือ ฝุ่นละออง ร้อยละ 39.88 รองลงมาคือ เสียงดังรบกวน ร้อยละ 27.61
และแรงสั่นสะเทือน ร้อยละ 11.86 สรุปได้ดังตารางที่ 5 

 
ตารางที่ 5 ข้อมูลความคิดเห็นท่ีมีต่อการด าเนินกิจกรรมของบริษัท 

รายละเอียด 
ผลการส ารวจ 

N=438 ร้อยละ 
3. ความคิดเห็นที่มีต่อการด าเนินกิจการของโครงการ   
3.1 ท่านทราบเกี่ยวกับการท าเหมืองแร่ของโครงการหรือไม่   

- ทราบ 483 98.77 
- ไม่ทราบ 6 1.23 

3.2 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลดีอย่างไร   
- เศรษฐกิจดีข้ึน 78 15.95 
- สร้างงานให้กับประชาชนในท้องถ่ิน 286 58.49 
- ระบบสาธารณูปโภคในท้องถ่ินดีข้ึน 87 17.79 
- ไม่แสดงความคิดเห็น 38 7.77 
- อื่นๆ............................ 0 0.00 

3.3 ท่านคิดว่าการท าเหมืองแร่ใกล้บ้านมีผลเสียอย่างไร   
- ฝุ่นละออง 195 39.88 
- เสียงดังรบกวน 135 27.61 
- แรงสั่นสะเทือน 58 11.86 
- การอพยพย้ายถ่ินฐาน 41 8.38 
- การจราจรติดขัด 49 10.02 
- อื่นๆ.......................... 11 2.25 

 
4. ข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมที่ได้รับในปัจจุบัน 

จากการสัมภาษณ์พบว่าประชาชนส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจากการท าเหมือง ร้อยละ 67.48 และไม่ได้รับ
ผลกระทบ ร้อยละ 32.52 โดยแบ่งเป็น 

- ปัญหาสิ่งแวดล้อมด้านฝุ่นละออง มีความเห็นว่าปัญหาส่วนใหญ่เกิดจากการจราจร ร้อยละ 67.58 กิจกรรม
ของเหมือง ร้อยละ 23.33 และกิจกรรมของชุมชน ร้อยละ 9.09 โดยระดับผลกระทบท่ีได้รับอยู่ในระดับน้อย ร้อยละ 
50.30 

- ปัญหาผลกระทบด้านเสียงดังรบกวน มีความเห็นว่าปัญหาส่วนใหญ่เกิดจากจากการจราจร ร้อยละ 48.39 
กิจกรรมของเหมือง ร้อยละ 29.70 และกิจกรรมของชุมชน ร้อยละ 8.48 โดยระดับผลกระทบท่ีได้รับอยู่ในระดับน้อย  
ร้อยละ 64.55 

- ปัญหาผลกระทบด้านแรงสั่นสะเทือน มีความเห็นว่าปัญหาส่วนใหญ่เกิดจากกิจกรรมของเหมือง ร้อยละ 
53.03 การจราจร ร้อยละ 40.91 และกิจกรรมของชุมชน ร้อยละ 6.06 โดยระดับผลกระทบท่ีได้รับอยู่ในระดับน้อย 
ร้อยละ 57.58 



โดยจากการสัมภาษณ์ พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่เห็นด้วยกับการท าเหมือง คิดเป็นร้อยละ 87.73 ส าหรับ
ประชาชนท่ีไม่เห็นด้วย คิดเป็นร้อยละ 12.27 

 

ตารางที่ 6 ข้อมูลด้านผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมท่ีได้รับในปัจจุบัน 

รายละเอียด 
ผลการส ารวจ 

N=438 ร้อยละ 
4. ผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อมที่ได้รับในปัจจุบัน   
4.1 ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบหรือไม ่   

- ไมม่ี 159 32.52 
- มี 330 67.48 

4.2 ปัจจุบันท่านได้รับผลกระทบในเรื่องใดบ้าง   
1) ฝุ่นละออง   
สาเหตุ   
การจราจร 223 67.58 
กิจกรรมของเหมือง 77 23.33 
กิจกรรมของชุมชน 30 9.09 
ระดับผลกระทบ   
มาก 33 10.00 
ปานกลาง 131 39.70 
น้อย 166 50.30 
2) เสียงดังรบกวน   
สาเหตุ   
การจราจร 204 61.82 
กิจกรรมของเหมือง 98 29.70 
กิจกรรมของชุมชน 28 8.48 
ระดับผลกระทบ   
มาก 26 7.88 
ปานกลาง 91 27.58 
น้อย 213 64.55 
3) แรงสั่นสะเทือน   
สาเหตุ   
การจราจร 135 40.91 
กิจกรรมของเหมือง 175 53.03 
กิจกรรมของชุมชน 20 6.06 
ระดับผลกระทบ   
มาก 31 9.39 
ปานกลาง 109 33.03 
น้อย 190 57.58 
4.3 ท่านเห็นด้วยหรือไม่ต่อการท าเหมือง   
เห็นด้วย 429 87.73 
ไม่เห็นด้วย 60 12.27 

 
 

 
 



ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม  จากการสัมภาษณ์พบว่าประชาชนมีข้อเสนอแนะเพิ่มเติม ดังน้ี 
- ให้เพิ่มรอบรถฉีดพรมน้ าในหน้าแล้ง 
- ให้ปิดคลุมผ้าใบรถบรรทุกขณะขนส่ง และลดความเร็วในการขับข่ี 
- ให้ทางโครงการปรับปรุงเส้นทางขนส่งแร่ท่ีเป็นถนนสาธารณะ หากพบว่ามีการช ารุดเสียหาย 
- ให้มีการสนับสนุนกิจกรรมต่างๆ รวมไปถึงระบบสาธารณูปโภคของชุมชน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

  
  

  
 

  
  

  
การส ารวจความคดิเหน็ของประชาชนเกี่ยวกบัการท าเหมือง 
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การส ารวจความคดิเหน็ของประชาชนเกี่ยวกบัการท าเหมือง 
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หนังสือรับรองผลกำรตรวจวิเครำะห์ทำงห้องปฏิบัติกำร

เอกสำรแนบ12
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เอกสำรสอบเทียบเครื่องมือ

เอกสำรแนบ13
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PerkinElmer Ltd.
Soi 17 Rama 9 Road
Khwang Bangkapi, Khet Huay Kwang
Bangkok 10310
Thailand
Tel: 66 2719 6420 ; Fax: +66 2 319 7900
http://www.perkinelmer.com

Service Report
Work Order Number Activity Code Billing Type Requested Start Date Model Serial Number

WO-01211857
Planned

Maintenance
Contract 19/03/2564 7:30 น. ICPN0790011 079S18071903

Service Representative Name Contract Number Expiry Date Equipment ID System ID
Hiransuk, Duang SC-0035504886 30/04/2023 N/A N/A

UDI Number
N/A

Equipment Location Bill To Name
บจก. ไมน์ เอ็นจิเนียริ่ง คอนซัลแตนท์

ต.ประชาธิปัตย์ อ.ธัญบุรี
ปทุมธานี 37 12130 TH

บจก. ไมน์ เอ็นจิเนียริ่ง คอนซัลแตนท์
ต.ประชาธิปัตย์ อ.ธัญบุรี
ปทุมธานี 37 12130 TH

Customer Contact Phone Number Fax Number Email Purchase Order
คุณปารณีย์ ลุ่มบุตร (แอมป์) 089-150-9464 N/A laboratory.mec@gmail.com 63-04-012

Work Description

Preventive maintenance Avio200
Cleaning all instrument
Cleaning torch, injector, Spray chamber, Neb
Replace O-ring and PM Kit
Alignment torch 
Run performance test

Start Date End Date Work Description
07/05/2021 07/05/2021
07/05/2021 07/05/2021

Tools Used

Quantity Calibrated Tool Description Serial Number
Last Calibration

Date
Next Calibration

Date
*** No Calibrated Tools Used ***

Material Used

Part Number Part Description Note
Lot/Serial
Number

Quantity

*** No Parts Used ***

Labour Details
Part Number Part Description Start Date Quantity
SV000013 Preventative maintenance 07/05/2021 6.5
SV000002 Service Travel 07/05/2021 2

Work Complete

Yes No

PM/OQ/IPV Left with Customer

Yes No

 

Customer Signature Technician Signature

15/5/2564 คุณปารณีย์ ลุ่มบุตร (แอมป์) 15/5/2564 Hiransuk, Duang
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15/5/2564 WO-01211857 Page 2 of 2

Terms & Conditions

Customer Acknowledgment of receipt of the above repair / replacement.

Special Terms and Conditions: This is not an invoice.

Taxes will be applied to your invoice if applicable.



WO-01062148

Customer : Date Tested:

Co.,Ltd Recommendation Recertification

Address : Period 6 Months

Pathumthani, 37, 12130, TH Recertification Due:

Date Last Certified:

User Name: Visit Number: 1 of 2 

Phone: 089-150-9464 PerkinElmer Phone: 02-719-6420 ext 206

E - Mail : PerkinElmer Fax: 02-318-5597

CONFIGURATION TESTED

MODEL SERIAL NUMBER SOFTWARE

Avio 200 079S18071903 Syngistix for ICP 3.0

TESTED EQUIPMENT CALIBRATION NUMBER EXPIRATION

IPV Method

TEST STANDARD USED PART NUMBER EXPIRATION DATE

Multielement Standard N069-1579 May 30,2022

Instrument Cal. STD4 N930-0221 June 30, 2021

CUSTOMER SUPPLIED COMMENTS CUSTOMER INITIALS

2 % HNO3

10 % HNO3

Page 1 of 4

Mine Engineering Consultant 

  MAINTENANCE AND IPV TEST CERTIFICATE MODEL

Avio 200

November 8, 2021

November 10, 2020

May 7, 2021

Prachatipat, Thanyaburi, 

K. Paranee

Laborotory.mec@gmail.com

PerkinElmer Ltd. 290 Soi 17 Rama 9 Road, Khwang Bangkapi, Khet Huay Kwang, Bangkok 10310, Thailand
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079S18071903

1. MECHANICAL CHECKS

    A. Inspect and clean all fans and filters. OK

    B. Inspect and replace as necessary, all torch components including the RF coil. OK

    C. Inspect all tubing for sign of clacking or leaking. OK

    D. Adjust water and gas pressure regulator settings. OK

    E. Inspect and leak check pneumatics drawers. OK

    F. Clean the exterior of the instrument. OK

2. OPTICAL CHECKS

    A. Inspect and clean all optical components. OK

    B. As reqiured, check and replace all purgebfilters. OK

    C. Recheck optical alignment. OK

3. COOLING SYSTEM CHECKS

    A. Perform preventive maintenance on chiller. OK

    B. Flush out the chiller every year. OK

4. PERFORMANCE CHECKS

     A. Torch View Alignment. OK

     B. Wavelength Calibration. OK

Page 2 of 4

    SERIAL NUMBER:   DATE TESTED:

  MAINTENANCE AND IPV TEST CERTIFICATE MODEL

Avio 200

May 7, 2021

PerkinElmer Ltd. 290 Soi 17 Rama 9 Road, Khwang Bangkapi, Khet Huay Kwang, Bangkok 10310, Thailand
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    PARAMETER      SPECIFICATION FINAL VALUE

    Spectral Resolution : UV

As 193.696 nm < 0.009 nm 0.00752 nm

Ni 231.604 nm < 0.011 nm 0.00907 nm

Ni 341.476 nm < 0.015 nm 0.01248 nm

    Spectral Resolution : VIS

Ba 455.403 nm < 0.020 nm 0.01717 nm

    Precision

Zn 206.200 nm % RSD < 1.0 % 0.28 %

Mg 280.271 nm % RSD < 1.0 % 0.62 %

Mg 285.213 nm % RSD < 1.0 % 0.28 %

Ba 455.403 nm % RSD < 1.0 % 0.32 %

    Detection Limits : Axial

Tl  190.801 nm 3(sd) 0.72 ppb

As 193.696 nm 3(sd) 1.53 ppb

Se 3(sd) 0.70

Pb 220.353 nm 3(sd) 0.32 ppb

    Detection Limits : Radial

As 193.696 nm 3(sd) 17.19 ppb

Zn 213.857 nm 3(sd) 0.18 ppb

Mn 257.610 nm 3(sd) 0.05 ppb

La 379.478 nm 3(sd) 0.05 ppb

Ba 455.403 nm 3(sd) 0.01 ppb

Ba 493.408 nm 3(sd) 0.01 ppb

    BEC : Axial  (IB X 1000)/(IS-IB)

Mn 257.610 nm < 30 ppb 0.33 ppb

    BEC : Radial (IB X 1000)/(IS-IB)

Mn 257.610 nm < 30 ppb 0.84 ppb

Page 3 of 4

  DATE TESTED:    SERIAL NUMBER: May 7, 2021

196.026 nm

  MAINTENANCE AND IPV TEST CERTIFICATE MODEL

Avio 200

PerkinElmer Ltd. 290 Soi 17 Rama 9 Road, Khwang Bangkapi, Khet Huay Kwang, Bangkok 10310, Thailand



WO-01062148

079S18071903

    Remarks :

This is to certify that the above tests have been perfomed and the configuration tested

a     meets

    does not meet

the PerkinElmer Specifications listed on this certificate.

This certificate does not modify PerkinElmer's standard terms and condition of sale,

including warranty terms.

         Service Department PerkinElmer Ltd.

     Customer Service Engineer:

 

Page 4 of 4

Service Engineer

(                      Duang Hiransuk                       )

  DATE TESTED:    SERIAL NUMBER:

  MAINTENANCE AND IPV TEST CERTIFICATE MODEL

Avio 200

May 7, 2021

Test all pass

PerkinElmer Ltd. 290 Soi 17 Rama 9 Road, Khwang Bangkapi, Khet Huay Kwang, Bangkok 10310, Thailand
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เอกสำรอนุญำตทะเบียนห้องปฏิบัติกำรกำรวิเครำะห์

เอกสำรแนบ14
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